
Delegovanie 
ošetrovateľských a zdravotníckych činností na ošetrovateľský personál 

 

 

Delegovaním ošetrovateľských a lekárskych činností sa rozumie prenesenie ošetrovateľských a lekárskych 
činností na opatrovateľov/ky. To si vyžaduje nielen písomné nariadenie, ale aj návod a poučenie od 
odborného zdravotného personálu (lekárky, lekára, kvalifikovanej zdravotnej sestry alebo kvalifikovaného 
ošetrovateľa). 
 

Na delegovanie ošetrovateľských a lekárskych činností musia byť splnené tieto predpoklady: 

 Ošetrovateľské a lekárske činnosti sa smú delegovať len v jednotlivých prípadoch. Ošetrovateľské a 
lekárske činnosti smú nezávislí/é opatrovatelia/ľky vykonávať len v prípade, že sú v domácnosti 
opatrovanej osoby prítomní/é dlhodobo alebo minimálne pravidelne počas dlhšieho obdobia. 

 V jednej domácnosti smú byť opatrované maximálne tri osoby, ktoré sú navzájom v príbuzenskom 
vzťahu. 

 Musí existovať písomný súhlas opatrovanej osoby, príp. jej rodinného príslušníka, poverenej osoby 
alebo oprávneného zástupcu. 

 Musí existovať písomné nariadenie zo strany odborného lekára/ky týkajúce sa definovanýchčinností . 
 V rámci návodu a poučenia je nutné výslovne upozorniť na možnosť odmietnutia prevzatia týchto 
činností zo strany opatrovateľa/ky. 

 Osoba, ktorá vykonáva odborné poučenie alebo školenie, sa musí uistiť, že opatrovateľ/ka má potrebné 
zručnosti. 

 Prenesenie ošetrovateľských a lekárskych činností je časovo obmedzené. Končí sa najneskôr 
ukončením zmluvného vzťahu s príslušným/ou opatrovateľom/kou. 

Dokumentácia a kontrola delegovania lekárskych a ošetrovateľských činností  

Informačná povinnosť: Delegovanie ošetrovateľských a lekárskych činností musí zdokumentovať odborný 
zdravotnícky personál. Aj nezávislí/é opatrovatelia/ľky sú povinní/é viesť dokumentáciu o vykonaných 
činnostiach, ktoré na nich/ne boli delegované, a to pravidelne a v adekvátnom rozsahu.  

Informačná povinnosť: Opatrovatelia/ľky musia všetky informácie, ktoré by mohli byť pre delegovanie 
dôležité, okamžite oznámiť osobe, ktorá ich poveruje príslušnými činnosťami. To sa týka najmä zmeny 
zdravotného stavu opatrovanej osoby alebo prerušenie  opatrovateľskej činnosti. 

Povinnosť kontroly: Vykonávanie delegovaných ošetrovateľských a lekárskych činností musí pravidelne 
kontrolovať zdravotnícky personál. 

 

Ked opatrovateľka pri činnosti , ktorá vyžaduje delegáciu túto delegáciu nemá , môže byť trestne 
stíhaná a vysoko pokutovaná. 
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